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Vlaams-Marokkaans culturenhuis Darna  -  Werking

In 2017 werd Darna, het nieuwe Vlaams-Marokkaans culturenhuis, opgericht na een 
overeenkomst tussen de Vlaamse en Marokkaanse overheid. De vzw heeft als doel om 
“de culturele uitwisseling tussen Vlaanderen en Marokko te stimuleren”. Ze tracht de 
deelname van Marokkaanse diaspora aan het culturele leven in Vlaanderen en Brussel te 
versterken.

Met dat doel is Darna in feite de opvolger van Daarkom. De werking van Daarkom heeft 
aanleiding gegeven tot controverse, met onder andere een duur en onregelmatig 
huurcontract voor het gebouw La Gaité, geldverspilling, niet-naleving van het principe 
van evenredige financiering tussen de Vlaamse en Marokkaanse overheid. Over die 
wantoestanden werden in het Vlaams Parlement meerdere vragen gesteld. Uiteindelijk 
besloot de Vlaamse Regering om de deuren van Daarkom te sluiten.

Inmiddels is Darna al drie jaar opgericht en actief. Op 6 september 2021 werd Fatima-
Zohra Ait El Maâti aangesteld als nieuwe coördinator van het culturenhuis. Met de 
indiensttreding van deze nieuwe coördinator is het een gepast moment om de werking 
van Darna tot nu toe te evalueren en vooruit te blikken op de toekomst.

1. Welke verschillende activiteiten werden al door het culturenhuis Darna 
georganiseerd? Welke concrete activiteiten staan vandaag gepland voor het 
werkingsjaar 2021-2022?

2. Kan de minister een overzicht geven van de financiering die Darna sinds de 
oprichting ontving van de Vlaamse overheid? Wordt de evenredige financiering 
tussen de Vlaamse en Marokkaanse overheid verder gehonoreerd?

3. Hoe houdt de Vlaamse overheid toezicht op de besteding van deze financiering?

4. Welke selectieprocedure werd er gevolgd bij de benoeming van Fatima-Zohra Ait El 
Maâti tot coördinator? Op basis van welke criteria gebeurde deze benoeming?

5. Hoe ziet de Vlaamse Regering de verdere ontwikkeling van Darna?
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1. Voor de activiteiten die Darna organiseerde tot en met 2019 verwijs ik naar het 
antwoord op SV53 van Filip Brusselmans van 6 december 2019. 

In 2020 en 2021 werd verder gewerkt in de bestaande formats (Darna books, Cine 
Darna, Darna Expo, Darna Invites en Darna Express) met een vrij intensieve agenda 
tot aan het begin van de coronacrisis. Een aantal activiteiten werd (meermaals) 
uitgesteld en voor een aantal activiteiten werd een digitaal alternatief uitgewerkt 
(Darna cine, Darna@home DJsets en Darna@Bruzz radioshows). 

De fysieke activiteiten hernamen vanaf maart 2021. Voor een gedetailleerd overzicht 
van de voorbije activiteiten verwijs ik naar de website van Darna vzw. 

De nieuwe coördinator bereidt op dit moment een herijking van de activiteiten van 
Darna voor. Hierover zal medio januari 2022 gecommuniceerd worden. Tot die tijd 
vinden dit najaar een eerder beperkt aantal activiteiten plaats. Het gaat daarbij o.a. 
om de presentatie van een aantal projecten die vanuit het Darna Express fonds de 
afgelopen jaren ondersteund werden. Voor een aantal van die projecten moet de 
datum nog bevestigd worden. Op dit moment liggen volgende activiteiten vast: 
- 11 nov: Concert Mohamed Briouel & Kudsi Erguner - Arabo-Andalusische en 

Ottomaanse muziek in BOZAR (project in het kader van Darna Express)
- 12, 13 en 14 nov: Masterclass Arabo-Andalusische & Ottomaanse muziek 

Abdelmalek Otmani & Burak Savas in Seyir Music & DARNA 
- 2-12 dec: CinemaMedfestival
- 12 dec: mini DARNA FEST

2. Voor een overzicht van de financiering tot en met 2019 verwijs ik opnieuw naar het 
antwoord op SV53 van Filip Brusselmans van 6 december 2019. Beide overheden 
financieren Darna op gelijke wijze.

Voor begrotingsjaren 2020 werd een subsidie van 230.000 euro uitbetaald aan Darna. 
Voor 2021 kende Vlaanderen een subsidie toe van 230.000 euro; de Marokkaanse 
overheid betaalde 236.000 euro uit. Onder invloed van de wisselkoersen zijn er lichte 
verschillen in de uitgekeerde bedragen langs de kant van de Marokkaanse overheid. 

3. Het toezicht gebeurt door het Departement Cultuur, Jeugd en Media. Het saldo van 
de subsidies wordt pas uitbetaald na goedkeurig van de functionele en financiële 
verantwoording door de bevoegde administratie.  

4. De aanwervingsprocedure werd gevoerd door een selectiecomité, gemandateerd door 
de raad van bestuur van Darna. De procedure bestond uit twee selectiegesprekken en 
een assessment. Tijdens het tweede selectiegesprek werd aan de kandidaten 
gevraagd om een concrete visie op de toekomst van Darna te presenteren. Uit deze 
procedure is Fatima-Zohra Ait El Maâti als sterkste kandidate gekomen. 

5. Mijn administratie heeft samen met de Marokkaanse overheid dit voorjaar 
afgesproken om de organisatie nauwer op te volgen en vanuit een meerjarig 

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1517451
https://darnavzw.be/nl/voorbije-events?page=0
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1517451


perspectief te benaderen.  In functie daarvan zal het follow-up-comité, voorzien in 
het MoU bij de oprichting van Darna, weer geactiveerd worden. Beide overheden 
delen de intentie om Darna te redynamiseren. De aanstelling van de nieuwe 
coördinator is daarin een belangrijke stap. 


